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Deuxième option quatre joueurs autour et un pivot.
ECHAUFFEMENT :

1°) Articulaire : 5'

2° Jeu : Passes aux capitaines secteurs :
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Dispositif :

Utiliser le terrain de basket limité comme sur le schéma et séparé en deux par des balises. Chaque équipe se répartit dans les deux zones et place 1 capitaine dans chacun des ronds.
Fonctionnement :

Pendant une période de 1’30, chaque équipe va tenter de faire le plus de passes possible à ses capitaines ; les deux capitaines (rond central ne peuvent en sortir) et aucun autre joueur n’a le droit d’y entrer. Les joueurs affectés à un secteur n’ont pas le droit d’en sortir. Aucun contact autorisé. Quand une passe est adressée à un capitaine, celui-ci rend à son équipe qui doit passer à l’autre capitaine.
Comportements Attendus :

- Faire courir les défenseurs, être capable de varier les distances de passe, percevoir le joueur démarqué. Gagner les duels avec ou sans ballon.

SITUATION n° 1 (Avec échauffement des GB) : Changer d'espace balle en main :
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Dispositif :

Idem S1 + rajouter 4 balises pour délimiter l'espace à attaquer par les AR et l'ARD n'a pas de balle.
Fonctionnement :

· 1 ARG s'engage en dribble secteur central.

· 2 ARG => ARD.

· 3 ARD tire et ARG se replace.

L'ARD récupère et se replace dans une colonne, l'ARG réceptionne le ballon suivant et tire

Comportements Attendus :

Idem S1 + qualité de la relation entre les deux AR.

Veiller à la rapidité du replacement.
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SITUATION n° 2  : Gagner les duels en 2 C 1 :

Dispositif :

Idem S1 + 2 défenseurs avec un ballon dans la main.
Fonctionnement :

· 1 ARG s'engage en dribble secteur central.

· 2 ARG => ARD.

· 3 ARD engage le duel tire et ARG se replace.

L'ARD récupère et se replace dans une colonne, l'ARG réceptionne le ballon suivant et tire.

Si l’AR ne marque pas, il devient défenseur.

Comportements Attendus :

Attaquant : Changement de rythme et de secteur. Pris en compte de la profondeur du défenseur.

Défenseur : Varier la profondeur.

Evolution :

Le défenseur joue sans balle.

SITUATION n° 3  : Gagner les duels en 2 C 2 :
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Dispositif :

Idem S1 + 2 défenseurs par secteur, et délimiter les espaces comme sur le schéma.
Fonctionnement :

· 1 ARG s'engage en dribble secteur central.

· 2 ARG joue intérieur tire ou passe à ARD.

   -   3 ARD s’engage et tente de marquer.

En cas de 3 échecs consécutifs, les 4 défenseurs sont remplacés par les 4 derniers attaquants.

Comportements Attendus :

Attaquant : Ne pas jouer sur les défenseurs, se placer dans les espaces libres

Evolution :

Si trop dur pour les attaquants, agrandir l’esapce.
SITUATION n° 4  : Gagner les duels en 2 C 2 :
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Dispositif :

Idem S1, deux défenseurs par secteur et un pivot dans chaque secteur.
Fonctionnement :

· 1 ARG s'engage en dribble secteur central.

· 2 ARG => ARD.

   -   3 ARD s’engage  tente de marquer ou passe au pivot.

Comportements Attendus :

Attaquants

AR  : Ne attaquer le secteur occupé par le pivot.

Pivot : Se placer entre les deux défenseurs, ou à côté ; effectuer des blocs, être disponible pour la réception.

Défenseurs : respecter les principes de l’homme à homme.

SITUATION n° 5  : Jouer en 3 contre 3 secteur central. :

Dispositif :

Délimiter le secteur central, 3 défenseurs, 1 pivot.
Fonctionnement :

Les attaquants disposent de 10 ballons ; chaque balle perdue enlève 1 balle. Chaque scotch du Gb ou de la défense enlève 2 ballons.
Comportements Attendus :

Attaquants

AR  : Ne attaquer le secteur occupé par le pivot.

Pivot : Se placer entre  deux défenseurs, ou à côté ; effectuer des blocs, être disponible pour la réception.

Défenseurs : respecter les principes de l’homme à homme.

Evolution :

But marqué après croisement => +1

SITUATION n° 6  : Jouer en 5 contre 5 :

Dispositif :

5 défenseurs et 5 attaquants 4 autour et 1 pivot dedans.

Fonctionnement :

Les attaquants disposent de 10 ballons ; chaque balle perdue enlève 1 balle. Chaque scotch du Gb ou de la défense enlève 2 ballons. 1 but marqué sur croisement => +1
Comportements Attendus :

Attaquants

AR : Ne attaquer le secteur occupé par le pivot.

Pivot : Se placer entre  deux défenseurs, ou à côté ; effectuer des blocs, être disponible pour la réception.

Défenseurs : respecter les principes de l’homme à homme.

SITUATION n° 7  : Jouer en 5 contre 5  sur tout le terrain.

Jouer avec 1 pivot ; défense homme à homme
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